

致敬保山造血干细胞捐献者：张银周、林浩雄、徐贵立

保山市红十字会 2025年9月26日 17:10 云南



点击关注 携手人道

有这样一群人，在每一个平凡的日子里为挽救生命勇敢冲锋，用“生命火种”续写生命。他们不求被记得姓名，也不在乎鲜花与掌声，他们是当之无愧的“希望英雄”——造血干细胞捐献者。

张银周：用热血为陌生生命“续航”

2021年5月某企业员工张银周加入了中华骨髓库，2023年3月17日，成功完成造血干细胞捐献。

2021年5月，在施甸县开展造血干细胞捐献和无偿献血活动中，张银周和爱人一起报名成为造血干细胞志愿者。2023年1月29日，在得知与一名血液病患者初配成功后，张银周毫不犹豫地同意捐献。由于患者病情危重，他仅用了40余天就配合完成了高分辨采样配型和体检。在确认符合条件后，张银周于2023年3月17日在昆明红会医院成功捐献了造血干细胞。

“这么低的配型概率落在我头上，只能说我和对方的缘分太深。”张银周说完成捐献源于家人的理解和支持。捐献期间，父母主动帮夫妻俩带孩子，让他安心去捐献救人，刚上小学的大女儿也经常打电话来，让他保重身体，家里人都为他的大爱行为感到自豪。（施轩）

林浩雄：“我不认识她，但我一定要救她”

林浩雄是南昌大学2023级新闻与传播专业在读研究生。2018年6月加入中华骨髓库。2023年3月9日，成功捐献造血干细胞219毫升。

2022年9月，正在隆阳区潞江镇中心学校支教的林浩雄接到与患者初配成功的通知后，便果断明确了捐献意愿。在完成高分辨配型、多次体检确认符合捐献要求后，于2023年3月3日，连夜乘机从保山赶往昆明。

“我不认识她，但我是一定要救她的。”在得知自己的捐献将能救治一名患者后，林浩雄非常激动。入院后，在注射动员剂引起身体不适的情况下，林浩雄努力调整自己的身心状态，为捐献做好准备。正式上机开始采集后，虽然双臂扎针无法动弹，但爱心却在他心中奔涌。6小时后，他顺利完成了222毫升的造血干细胞采集，其中219毫升的治疗量于当晚乘机成功送抵患者所在医院。（红 轩）

徐贵立：我要兑现当年的承诺

徐贵立，中共党员，施甸县仁和镇仁和村徐家坡组村党支部书记。2013年加入中华骨髓库，2023年7月28日在昆明成功捐献造血干细胞。

2023年7月，徐贵立接到了与一名6岁患儿配型成功的通知，虽然起初有些纠结，但在了解到捐献造血干细胞并不会对身体有副作用时，他果断同意捐献。徐贵立说，记得自己在10年前加入中华骨髓库时是签过字按过手印的，签字按手印那就是一种承诺和誓言。他表示：“作为党员，我要兑现承诺，能救人一命是我的幸运。”在捐献前一天，徐贵立收到患儿母亲的感谢信，信中对他表达的感激之情，也更坚定了他捐献的决心。2023年7月28日，在妻儿的陪同下，徐贵立在昆明某医院顺利完成了采集，为这名素不相识的小患者送去新生的“火种”。

事后，徐贵立委托儿子给患儿一家写了回信：“希望小朋友能够早日痊愈，健康快乐地长大，长大后成为善良优秀的人，继续把爱心传递下去。”（施 轩）

关注一下
保山市红十字会



来源：保山发布

编辑：李莹璇

责任审核：杨子芹

电话：0875-2125079

E-mail：bshszh@126.com